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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
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1 v/ |x? — 22 — 3|, trovare a) dominio, continuita, segno, limiti agli estremi
T

ed eventuali asintoti; b) f/(z), gli intervalli di crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f,
c) il carattere degli eventuali punti di non derivabilita di f; d) f”, intervalli di convessita/concavita e
flessi; e) un grafico qualitativo di f.

Data la funzione f(z) :=

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

rt —223 4+ 1 2+1 2logx
(@) —F——— (b) — € ——==
3 —2x+4 14 (22 + log x) z(2 + log” x)
(d) (2% +1)log*x
Calcolare I'int 1 / ! d i | tituzi ! 4
alcolare l'integrale x, per esempio con la sostituzione y = / — — 4.
& x + 4x2v/1 — 42 P P Y x?

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo” della
3
successiva: (2n)!, vn* —2n + 1, 2= p2n (1- %)n , V2" +n, arccos(n/(n+1)), e ™.

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 1 + %logn <1+ % + % + -+
1+ 2logn.

<

S|=

Punti: 4 per ogni limite, 12, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hépital dove si ritenga lecito e opportuno
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d) lim = h) lim
z—0 x+ Ve * —cos2ux z=0 log(1 + 22)
. 2z — 3 . . s o . .
Data la funzione f(x) := 1 V|3 — 2z — 22|, trovare a) dominio, continuita, segno, limiti agli estremi
$ [R—

ed eventuali asintoti; b) f/(z), gli intervalli di crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f,
c) il carattere degli eventuali punti di non derivabilita di f; d) f”, intervalli di convessita/concavita e
flessi; ) un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

2t — 23 2 1—% 4logx

S (D - 5 (O 5

23 —2x —4 1+ (z —2logx) x(1+ 2log” x)
(d) (2—2%)log®z

(a)

1 1
dx, per esempio con la sostituzione y = 1/ — — 4.
x — 4x2v/1 — 422 P P 4

22
Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo” della
n3
successiva: e~", /n+ 27, arccos(n/(n+1)), n2", Vnf—2n+1, 277, (2n), (1-5H".

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza l—i—% logn < l—i—%—l—%—I—- : ~+% < 1+logn.

Calcolare I'integrale /

Punti: 4 per ogni limite, 12, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

1 2n®
. 922 — 323 —4(2z + cosw)senz — 8(1 — /1 + x) ) <1+E)
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Data la funzione f(x) := i 1V |22 4+ 4z — 4], trovare a) dominio, continuita, segno, limiti agli estremi
m —_

ed eventuali asintoti; b) f'(x), gli intervalli di crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f,
c) il carattere degli eventuali punti di non derivabilita di f; d) f”, intervalli di convessita/concavita e
flessi; e) un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

4logx
z(1 - 2log? z)

(a) ot 4223 -3 (b) 142

q) L Tt 79

3 —2x — 4"’ 1+ (z+2logx)?’
(d) (222 +1)log’x

(c)

2

dx, per esempio con la sostituzione y = 1/ — — 1.

Calcolare I'integrale 5
x

1
22— 2% — 2
Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo” della

3
successiva: /2" —n, (2n)!, arccos(n/(n+1)), (1—-1)"  vn*f—2n+1, 277 en, p2n,

Dimostrare per induzione che per ogni n > 1 vale la disuguaglianza 1+ flogn <1+ 3+ 3+ 4+ L <
1+ 2logn.

Punti: 4 per ogni limite, 12, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

e Tsen2x — 3(2 — x?)senx + 4xy/1+ ¢) Tim (1 B g>n362nz+2n
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z—=0 z-|zd -z +a =0 /{/1 —cosx
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Data la funzione f(z) := 1 V |z? — 4z — 4], trovare a) dominio, continuita, segno, limiti agli estremi
x

ed eventuali asintoti; b) f/(z), gli intervalli di crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f,
c) il carattere degli eventuali punti di non derivabilita di f; d) f”, intervalli di convessita/concavita e
flessi; e) un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (1'ultima per parti):

(a) rt 4+ 23 42 (b) 2—% (©) 2logx
a) ————, , c) ———
23 —2x+4 14+ (22 —log x)? (2 — log® x)
(d) (22 —1)log?z
Calcolare l'int 1 / L d i 1 tituzi 1
alcolare l'integrale | ——————— dx, per esempio con la sostituzione y =/ — — 1.
8 T+ x2v/2 — 22 P P Y z?

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo” della
3
successiva: 27", ¥/2m —n, (2n)!, arccos(n/(n+1)), (1-— %)n , n®oeT™ Vnt—2n+1.

Dimostrare per induzione che per ognin > 1 vale la disuguaglianza 1+% logn < 1+%+%+~ . 4—% < 14logn.

Punti: 4 per ogni limite, 12, 4+3+2+4, 6, 6, 6.



